



資料來源：中華日報(B5 校園廣角鏡)

刊載日期：105 年 05 月 30 日

記 者：陳佳伶



↑ 嘉藥社工系學生汪晨維（後排中）帶領同學和學弟妹，參與北台南家扶中心用愛包圍方案助人。

（記者陳佳伶攝）

嘉藥社工生 用愛包圍 弱勢家庭

北台南家扶中心推出「用愛包圍方案」，徵求陪伴關懷志工進入需要關懷的家庭幫忙。嘉藥社工系三年級學生汪晨維，投入方案培訓超過兩年，並帶領社工系學弟妹十多人一起參與。汪晨維說，這項助人工作，將課本所學的理論和實際銜接，相當有意義；畢業後他準備當社工，希望能幫助更多人。

汪晨維生活在小康之家，姊姊在北部念社工系，讓他對社工有初步的認識；大學他也選讀社工系，在學長的帶領下認識了北台南家扶中心，並參加家扶的用愛包圍方案，學習情緒關懷、課業輔導、良好生活習慣的培養、家務指導、會談技巧、協助就醫等，讓接受關懷的家庭，感受到用愛包圍的溫暖。

汪晨維說，經過兩年的培訓，他已開始接案，案家是隔代教養家庭，由阿公帶著兩名分別就讀國一和小一的男孫生活，國一的男生有情緒障礙，常有偏激舉動，也讓阿公和孫子溝通出現問題；加上家庭經濟不理想，需要家扶經濟支援。

汪晨維說，他花了很長的時間和國一的男生聊天，打開他的心防，了解他偏激的原因，發現與阿公忙於家計疏忽照顧有關。透過觀察、思考，他理出頭緒協助增加親子間溝通，並透過課後照顧和生活照顧，讓國一和小一的男生重新感受家庭的溫暖。

他表示，參與家扶用愛包圍方案，能讓課本理論和實際銜接，也拓展了自己的視野，發現社會有這麼多需要幫助的家庭，因此他帶著同學陳泓樺、陳柏宇以及一、二年級的學弟妹一起來參加，大家都覺得很有收穫。

除了參與家扶方案外，汪晨維也參加學校志工隊，到身心機構當志工，陪伴和鼓勵身障者走出來，由身障者和家長的感謝回饋中，自己也深受感動，決定畢業後往社工方向走，幫助更多人。

（記者陳佳伶）